

# 小红书被罚30万,“教训”之后更需反思!

## ◎头条锐评——

近日,小红书关联公司行吟信息科技(上海)有限公司因违反未成年人保护法,被罚款30万元,具体处罚事由为:网络服务提供者发现用户发布、传播含有危害未成年人身心健康内容的信息,没有立即停止传输相关信息,采取删除、屏蔽、断开链接等处置措施。

去年12月,小红书平台就曾因泄露未成年人隐私、留言审核不严

等问题被媒体曝光,此次罚款正是对这一乱象的处罚。但罚款并非代表事情就此打住,而应该是解决这一问题的开始,平台乱象早该治一治了。

平台上乱象频出,并不是因为管理部门无法可依。实际上,《中华人民共和国未成年人保护法》中明确规定,网络服务提供者发现未成年人通过网络发布私密信息的,应当及时提示,并采取必要的保护措施。小红书对平台上的乱象视若无

睹,忽视相关法律法规,这30万元的罚款着实不亏。

该罚则罚,但不可一罚了之。作为网络服务的提供者,平台方有责任为未成年人营造一个清朗的环境,也有义务采取积极有效的防范措施。如果没有做好,认罚之后,也不能“躺平”。处罚不是目的,而是督促平台去承担自身责任的一种手段,罚款30万元仅仅是一个开始,平台真正需要做的是正视问题,不断改进和完善服务。正如小红书在

回应中说的那样:持续提升对不良信息的识别能力,持续提升平台治理能力。

对于风头正盛的小红书而言,30万元算不上什么“巨款”,但花钱买得教训,才能吃一堑长一智。此番惩戒,为的是唤醒平台保护未成年人信息安全的责任与意识。不仅是小红书,其他互联网平台也应从中吸取教训,严格执行相关规定,严格审查平台内容,建立多平台联合信息保护机制。

(据《河南日报》)

# 安全不能“溜边”

## ◎百姓话题——

据媒体报道,边角料食品近来受到了部分年轻消费者的追捧。面包边、饼干碎、火腿肠头、牛排肉脯边角料……在“网红推荐”、“性价比高”、“促销亏本甩卖”、“捡漏”等广告语的加持下,成为继临期食品之后新的“省钱宝藏”。边角料食品不讲究卖相,但胜在价格普遍较低。这类食品走红,一来说明节约意识深入人心,二来也体现出年轻消费者的精打细算。

边角料食品热卖,对于正规食品企业来讲自然是利好,但同时也对商家的品控提出了更高的要求,不能在产品质量、保存、运输等环节上打马虎眼。边角料食品虽然不是正装产品,却也是企业形象的体现。卖相可以打折、价格可以打折,但是质量绝不能打折扣。

此外,据调查,边角料食品中也有套路甚至陷阱,必须引起消费者和监管部门的注意。比如一些边角料食品卖相差,质量更差,不仅没有产地、企业标识,连产品保质

期也没有。更应该警惕的是,一些边角料食品口味和用料与正装产品差别很大,其中不乏以次充好的现象。究竟是正规食品企业出售边角料回本,还是不法商家将违规食品改头换面牟利,消费者着实难以分清。

同时,边角料食品价格便宜,因此消费者试错成本低。又因为线上线下销售渠道尚未形成严格的监管,消费者在上当受骗后,难以维权甚至是懒得维权,这无形中更助长了一些不法商家挂着边角料食品的

幌子销售黑心产品。“临期食品”火出圈,就已经出现不少假冒伪劣产品混迹其中,更因质量监管、鉴定难度大,让不少消费者丧失了消费信心。确保消费者的消费权益,边角料食品的质量安全不能成为监管的“边角地带”。

边角料食品热卖,消费者得了实惠,企业减少了浪费,销售商家也能获利。想要多赢局面更稳定、更繁荣,商家诚信经营、相关部门严格监管和消费者理性购买需要形成合力,缺一不可。

(据《北京晚报》)

# 打击“硕鼠”守护大国粮仓

## ◎不吐不快——

1月24日,中央纪委国家监委网站发布消息,原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣严重违纪违法被开除党籍。此前一天,中国储备粮管理集团有限公司原党组成员、副总经理徐宝义被通报涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委

纪律审查和监察调查。

2021年8月,中央纪委国家监委在全国范围内部署开展粮食购销领域腐败问题专项整治工作。随后,一批胆大妄为、贪得无厌的“靠粮吃粮”腐败分子被查处,粮仓“硕鼠”也成为了2021年度中央纪委国家监委新闻传播中心联合国家语言资源监测与研究中心评出的十大反腐热词之一。

粮食安全关乎民生大计、关乎国家命脉,“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上”。粮食安全不仅仅是保证粮食数量和质量的安全,也要保证粮食购销领域纯洁性,对于严重破坏粮食系统政治生态、损害人民群众切身利益、危害国家粮食安全的“硕鼠”“蛀虫”,必须严肃查处!

要紧盯粮食购销领域容易滋生腐败的各个环节,强化收储风险管理,加大政策宣传,防范资金不规范拨付和向农民“打白条”等风险点,严格执行执纪执法问责,对“靠粮吃粮”等问题坚决打击。要标本兼治、综合施策,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,真正守护好“大国粮仓”。

(据《中国纪检监察报》)

# 分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

## 注销公告

呼和浩特市荣达路桥工程有限责任公司

(统一社会信用代码:91150100790162791R)股

东会2022年1月4日决议解散公司,并于同日

完成全部撤销工作,特此公告。都邦保险销售

有限公司于2022年1月24日

完成全部撤销工作,特此公告。都邦保险销售

有限公司于2022年1月24日